

«Веруй в Господа Иисуса Христа, и спасешься ты и весь дом твой» (Деян.16:31)

# Христианская газета

№ 10 (466), 22 мая 2019 года

Газета издается с 1994 г.

## Бог не слышит?

Бывает, что наши просьбы к Богу остаются без ответа. Почему такое происходит? Разве Он не всегда нас слышит? Оказывается, есть определенные препятствия для молитв.

3

### Во что верят евангельские христиане?



Что имеет в виду человек, когда говорит, что он – евангельский христианин? Каковы основы веры евангельских христиан? Давайте разбираться!

2

### Астроном – о том, как говорит Бог



Старший научный сотрудник Института астрономии РАН рассказывает о том, как удастся совместить науку и веру в Бога.

9

4 Игра окончена! 5 История христианства. Часть 6 6 Карманные деньги: за или против  
7 Детям: как бы мне хотелось, чтобы ваша жизнь была лучше 8 Дела веры

Газета приходит по подписке 2 раза в месяц

Началась подписка онлайн на 2-е полугодие 2019 года на сайте «Почта России»

Подробности на 12-й странице

12+

**Что имеет в виду человек, когда говорит, что он – евангельский христианин? Что составляет основу веры евангельских христиан? Давайте разбираться!**

**Как появились первые христиане?**

О появлении первых христиан Библия говорит в книге Деяний. Рассказывается, как после смерти и воскресения Иисуса Христа Его ученики и последователи приняли от Бога Духа Святого и стали регулярно собираться, а также проповедовать о Господе в различных городах и селениях: «Целый год собирались они в церкви и учили немалое число людей, и ученики в Антиохии в первый раз стали называться Христианами» (Деян. 11:26).

**А откуда взялись католики, протестанты и православные?**

Долгое время христианство развивалось как единое целое, но через тысячелетие, в 1054 году, разделилось на Западную (православную) и Восточную (католическую) церкви. А в 1517 году возникло протестантское движение как призыв вернуться к первоапостольскому христианству, как желание уйти от взимания платы за церковные обряды, от обогащения церкви, от церкви как места для построения карьеры.

В современном христианстве выделяют три основные ветви: самая многочисленная – католики (1.2 млрд человек), вторая по численности – протестанты (800 млн человек) и третья по численности – православные (300 млн человек).

**Кто же такие евангельские христиане?**

Евангельские христиане относятся ко второй по численности ветви христианства, к протестантам, и исповедуют общий для всех трех ветвей христианства Никейский символ веры: исповедуют Иисуса Христа как Бога и Человека, Спасителя; разделяют библейское учение о Троице, веруют в бессмертие души и воскресение тела.

Евангельские церкви направляют много сил и средств на социальное служение в детских домах, тюрьмах, среди малообеспеченных и социально незащищенных категорий населения. Активно проводят программы реабилитации алко- и наркозависимых, преступников, пытаются

вернуть тех к нормальной жизни и сделать полезными для общества.

Богослужение в церквях евангельских христиан ведется на родном для прихожан языке и состоит из проповеди, пения гимнов, молитвы, чтения Библии.

Евангельские христиане придерживаются пяти главных вероучительных тезисов:

**Sola Scriptura**  
– «Только Писание»

Признается исключительный авторитет Библии. Она считается

учит Библия: «Кто будет веровать и креститься, спасен будет; а кто не будет веровать, осужден будет» (Мар. 16:16).

Служение у евангельских христиан происходит обычно в молитвенных домах. У священнослужителей нет пышных одеяний. Должность священнослужителя является выборной. На роль священнослужителя избирается тот, кто долгое время искренней верой, служением, жизнью по Писанию и любовью к людям доказал свою верность Господу.

Число таинств сокращено до двух: крещения и причащения.

мим человеком. Это значит что спасение – незаслуженный дар от Бога ради Иисуса: «Итак, оправдавшись верою, мы имеем мир с Богом через Господа нашего Иисуса Христа, через Которого верою и получили мы доступ к той благодати, в которой стоим и хвалимся надеждою славы Божией» (Рим. 5:1-2).

Принять спасение по Божьей благодати – это поверить в то, что Господь полностью простил нам наши грехи на основании того, что Христос умер за нас, сполна заплатив за наши ошибки: «Ибо благодатью вы спасены

встречу. Он послал в этот мир Своего Сына – Иисуса Христа, чтобы Тот принес Себя в жертву за грехи всего мира.

Этим Иисус Христос помог примириться грешному человеку с абсолютно святым Богом, ведь абсолютная святость Божия требовала возмездия за каждый совершенный грех. Иисус же принес в жертву Самого Себя, тем самым раз и навсегда расплатившись за грехи всего человечества: «Ибо возмездие за грех – смерть, а дар Божий – жизнь вечная во Христе Иисусе, Господе нашем» (Рим. 6:23).

Из любви к людям Бог отдал Своего единственного Сына, чтобы каждый из нас получил возможность спасения: «Ибо так возлюбил Бог мир, что отдал Сына Своего Единородного, дабы всякий, верующий в Него, не погиб, но имел жизнь вечную» (Иоан. 3:16).

**Soli Deo gloria** –  
«Только Богу слава»

Евангельские христиане считают, что человеку следует почитать лишь Бога. По этой причине не возносят молитвы иконам или мощам. Отказ от поклонения видимым изображениям основывается на Библии, которая рассматривает такое поклонение как идолопоклонство: «Не делай себе кумира и никакого изображения того, что на небе вверху и что на земле внизу, и что в водах ниже земли, не поклоняйся им и не служи им; ибо Я Господь, Бог твой, Бог ревнитель» (Втор. 5:8-9).

А поскольку Библия, как было указано выше, говорит о том, что между человеком и Богом есть только один посредник – Иисус Христос, то евангельские христиане не молятся святым как ходатаям, а молятся непосредственно Богу во имя Иисуса Христа при содействии Святого Духа.

Евангельские христиане считают, что каждый человек связан с Богом и может обращаться напрямую к Нему как к любящему Отцу: «Забудет ли женщина грудное дитя свое, чтобы не пожалеть сына чрева своего? но если бы и она забыла, то Я (Господь – ред.) не забуду тебя» (Ис. 49:15).

Молитва – это личное общение с Господом и первый шаг на пути покаяния. Если вы ощущаете, что хотели бы примириться с Богом, произнесите молитву покаяния, и Христос войдет в вашу жизнь, как Он и обещал:

«Господь, прости меня за то, что я жил без тебя, что грешил. Я принимаю жертву Христа за мои грехи. Открываю Господу свое сердце и доверяю свою жизнь. Помоги, мой небесный Отец, мне стать таким человеком, которым Ты хотел бы меня видеть. Помоги всю оставшуюся жизнь служить тебе. Аминь».

Подготовила Ирина Хаджебиекова

# Во что верят евангельские христиане?



единственным и самоинтерпретируемым источником вероучения. Верующие, читая Библию, стараются познавать Бога.

**Sola fide**  
– «Только верой»

Евангельские христиане считают, что не бывает веры без добрых дел. Добрые дела полезны и необходимы, но оправдаться ими перед Богом невозможно, только вера в Иисуса Христа открывает человеку путь ко спасению. Добрые же дела являются неизбежным плодом личной веры.

Поэтому первым важнейшим шагом на христианском пути считается покаяние – то есть осознанный выбор оставить грехи и следовать за Господом. Вторым шагом является крещение, как и

Количество церковных праздников сведено к минимуму. Любые священнодействия (будь то проведение похорон, свадеб, молитвы и т.п.) всегда бесплатны, деньги не берутся ни за какие «услуги церкви».

Единственный возможный способ материального участия прихожан – добровольные пожертвования в находящиеся в храме ящики для пожертвований или в корзинки во время богослужений.

Упразднено право служителей церкви на отпущение грехов, поскольку это – прерогатива Бога.

**Sola gratia**  
– «Только благодатью»

Sola gratia – доктрина о том, что спасение приходит только как Божья благодать, как милость, а не как что-то «заработанное» са-

через веру, и сие не от вас, Божий дар: не от дел, чтобы никто не хвалился» (Еф. 2:8-9).

**Solus Christus**  
– «Только Христос»

Спасение возможно лишь через веру во Христа. Библия учит, что между Богом и человеком не должно быть никакого другого посредника, кроме Иисуса Христа.

«Ибо един Бог, един и посредник между Богом и человеками, человек Христос Иисус, предавший Себя для искупления всех» (1 Тим. 2:5-6).

«Иисус сказал ему: Я есмь путь и истина и жизнь; никто не приходит к Отцу, как только через Меня» (Иоан. 14:6).

Видя, что люди не в силах справиться с грехом, Господь Сам сделал первый шаг к нам на-

В Священном Писании представлены основные причины, по которым Господь не всегда отвечает на наши молитвы.

### Непрощение

Серьезным препятствием эффективной молитве является непрощение. Иисус предупреждал: «И когда стоите на молитве, прощайте, если что имеете на кого» (Мк.11:25). Когда мы отказываемся прощать других, корень горечи прорастает в наших сердцах и заглушает молитвы. Как мы можем ожидать, что Бог изольет на нас, не заслуживающих прощения грешников, Свои благословения, если питаем ненависть к другим? Этот принцип прекрасно проиллюстрирован в притче, записанной в Евангелии от Матфея 18:23-35. Бог простил нам долг, не поддающийся измерению (наш грех), поэтому Он ожидает, что и мы будем прощать другим. Отказ от этого будет препятствовать нашим молитвам.

Поэт Борис Пастернак прекрасно выразил эту евангельскую истину стихами: «Учись прощать, естественно, как дышишь, как воду пьешь и ешь насущный хлеб, ведь Бог тогда твои молитвы слышит, когда в тебе горит прощенья свет...»

### Любимый грех

Бог не будет исполнять просьбу человека, который осознает свой грех, любит его и не желает с ним расставаться. Наша молитва не будет отвечена, если мы преднамеренно нарушаем Божьи заповеди и оказываемся во власти темных мыслей и стремлений.

«Кто отклоняет ухо свое от слушания закона, того и молитва – мерзость... Скрывающий свои преступления не будет иметь успеха; а кто сознается и оставляет их, тот будет помилован» (Прит. 28:9,13).

«Ибо если сердце наше осуждает нас, то кольми паче Бог, потому что Бог больше сердца нашего и знает все. Возлюбленные! если сердце наше не осуждает нас, то мы имеем дерзновение к Богу, и, чего ни попросим, получим от Него, потому что соблюдаем заповеди Его и делаем благоугодное пред Ним» (1 Иоан. 3:20-22).

Но не следует думать, что Богу угодны только праведные люди, Он услышит и непременно ответит на молитву любого раскаивающегося грешника, который просит у Него прощения и освобождения от своего греха.

Если грех разорвал связь между человеком и Богом, всегда можно прибегнуть к молитве и через искреннее покаяние восстановить связующую нить. Помните, что любящий Отец ожидает возвращения Своих заблудших детей.

«Сказываю вам, что так на небесах более радости будет об

Бывает, что наши просьбы к Богу остаются без ответа. Почему такое происходит? Разве Он не всегда нас слышит?



# Бог не слышит?

одном грешнике кающемся, нежели о девяти праведниках, не имеющих нужды в покаянии» (Лук. 15:7).

### Нарушенные взаимоотношения

Если мы обижаем ближнего, то его обида является препятствием нашей молитве и тому, чтобы быть услышанными: «Также и вы, мужья, обращайтесь благоразумно с женами, дабы не было вам препятствия в молитвах» (1Пет.3:7). Слова апостола Петра о женах относятся и ко всем ближним.

Иисус в своей притче о принесенном даре к жертвеннику рассказал о тайне действия духовного закона:

«Итак, если ты принесешь дар твой к жертвеннику и там вспомнишь, что брат твой имеет что-нибудь против тебя, оставь там дар твой пред жертвенником, и пойди прежде примиришься с братом твоим, и тогда приди и принеси дар твой. Мирись с соперником твоим скорее, пока ты еще на пути с ним, чтобы соперник не отдал тебя судье, а судья не отдал бы тебя слуге, и не ввергли бы тебя в темницу; истинно говорю тебе: ты не выйдешь оттуда, пока не отдашь до последнего кодранта» (Мат. 5:23-26).

Этой притчей Иисус хотел сказать: когда мы желаем прийти к Богу в наших молитвах (молитва является жертвой уст), нам нужно иметь очищенную совесть и праведное сердце. Если мы поступили несправедливо, согрешили против брата своего, то есть против ближнего, и душа ближнего вопиет к Богу о справедливости и защите, то наша молитва не будет принята. Более того, молитва

обиженного приведет нас на суд: «чтобы соперник не отдал тебя судье».

Судья – это наш Господь, и страшно быть в руках Бога живого, у Него на суде. Что же происходит тогда? В притче говорится: «а судья не отдал бы тебя слуге, и не ввергли бы тебя в темницу; истинно говорю тебе: ты не выйдешь оттуда, пока не отдашь до последнего кодранта» (Матф.5:25,26). Духовный закон вершит суд и справедливость. И слуга Судьи ввергнет обидчика в темницу. Такой человек в наказание погружается на неопределенное время в тесноту духа. Он ощущает пустоту внутри себя, уныние до тех пор, пока не осознает свою вину и не возопиет о прощении. Всего этого можно избежать, примирившись с ближним своим до того, как обиженный отправится к Судье.

### Неправильные мотивы

«Просите, и не получаете, потому что просите не на добро, а чтобы употребить для ваших вожделений» (Иак. 4:3).

Бывает, мы долго молимся Богу, прося о том, что, как кажется на первый взгляд, нам просто необходимо. Проходит время, а ответ так и не появляется – почему? Возможно, потому, что просимое было бы не во благо и принесло бы вред нам самим или кому-то из наших ближних. Тот, Кто заботится обо всем мире, лучше знает, в чем мы действительно имеем нужду.

Случалось ли вам когда-нибудь видеть на улице плачущего ребенка, выпрашивающего у мамы мороженое или какую-нибудь сладость? Как вы думаете,

почему мама не выполняет просьбы своего чада? Скорее всего, она проявляет заботу о нем, понимая, что ему не пойдет на пользу то, что он так сильно хочет в данный момент.

Часто мы, как капризные дети, стоим на своем, прося Бога во что бы то ни стало исполнить наше желание. А потом, по прошествии какого-то времени, вдруг начинаем видеть в Его молчании глубокую любовь и милость к нам. В Библии находится чудесное обетование:

«Есть ли между вами такой человек, который, когда сын его попросит у него хлеба, подал бы ему камень? И когда попросит рыбы, подал бы ему змею? Итак, если вы, будучи злы, умеете даяния благие давать детям вашим, тем более Отец ваш Небесный даст блага просящим у Него» (Матф. 7:9-11).

Наш любящий Отец никогда не даст Своим детям камень вместо хлеба, но Он также не согласится дать им змею, даже если они будут Его об этом очень просить.

«Ибо только Я знаю намерения, какие имею о вас, говорит Господь, намерения во благо, а не на зло, чтобы дать вам будущность и надежду» (Иер. 29:11).

«Мои мысли – не ваши мысли, ни ваши пути – пути Мои, говорит Господь. Но как небо выше земли, так пути Мои выше путей ваших и мысли Мои выше мыслей ваших» (Ис. 55:8,9).

Мы, люди, бываем духовно недалекими и не можем предвидеть всех последствий того или иного шага, того или иного события. Бог всеведущ, Он знает будущее. Поэтому всякий раз, обращаясь к Нему, просите Его открыть вам Свою волю относи-

тельно вашей жизни. Говорите в молитве: «Да будет это, если Тебе угодно. Да будет это по воле Твоей».

### Неверие или сомнения

«Но да просит с верою, нимало не сомневаясь, потому что сомневающийся подобен морской волне, ветром поднимаемой и развеваемой. Да не думает такой человек получить что-нибудь от Господа» (Иак. 1:6,7).

Бывает, люди обращаются к Богу без веры в то, что Он их услышит, – просто так, на всякий случай, вдруг повезет. Наше недоверие Всемогущему и Милосердному Богу может стать причиной молитв, оставшихся без ответа. «А без веры угодить Богу невозможно; ибо надобно, чтобы приходящий к Богу веровал, что Он есть, и ищущим Его воздает» (Евр. 11:6).

Однажды ко Христу привели бесноватого отрока. Отец несчастного очень хотел исцеления своему сыну, но у отца не доставало веры. Вот с какими словами он обратился к Спасителю: «...если что можешь, сжался над нами и помоги нам» (Мар. 9:22). «Если можешь», – говорят люди Тому, Кто держит в Своих руках Вселенную. В ответ Иисус тихо сказал: «...если сколько-нибудь можешь веровать, все возможно верующему» (Мар. 9:23). Все, кому не хватает веры, могут просто попросить ее у Христа, как это и сделал отец одержимого мальчика: «Верую, Господи! Помоги моему неверию» (Мар. 9:24).

«...истинно говорю вам: если вы будете иметь веру с горчичное зерно и скажете горе сей: «перейди отсюда туда», и она перейдет; и ничего не будет невозможного для вас» (Матф. 17:20).

### Верьте – и получите

Итак, мы рассмотрели пять главных причин, по которым не видим ответа на молитву. К счастью, все эти препятствия можно легко устранить, придя к Богу в покаянии. В 1 Иоан. 1:9 Апостол уверяет нас: «Если исповедуем грехи наши, то Он, будучи верен и праведен, простит нам грехи наши и очистит нас от всякой неправды».

Как только раскаемся – станем наслаждаться чистым и открытым каналом общения с Богом, а наши молитвы будут услышаны.

Оставайтесь постоянны и неотступны в молитве, и ваша настойчивость, если просите по воле Божьей, будет щедро вознаграждена: «Многое может усилённая молитва праведника» (Иак.4:16).

Татьяна Арчибасова



## «Игра окончена!»



Александр Орлушин

Мне было 25 лет, когда я начал посещать с друзьями казино. Сначала ходил просто за компанией: сидел, смотрел, как все играют. Нравилась атмосфера этого заведения, накал игры, острота ощущений. Потом я сам попробовал делать небольшие ставки в тысячу-две рублей, затем – в пять тысяч. И так, незаметно для себя, втянулся в игру «с головой». Через короткое время мне уже трудно было оставить свое увлечение, переросшее в самую настоящую зависимость. Но, к счастью, я познакомился со своей будущей женой, которая привела меня в церковь. После искреннего покаяния перед Богом я освободился от игровой зависимости. Я радовался обретенной свободе и всем рассказывал, как велик Господь.

### Совсем не благие намерения

Прошло несколько лет моей христианской жизни, и однажды меня снова потянуло в казино. Я решил, что уже духовно силен и никогда не поддамся искушению, а Господь ведет меня туда спасать грешников. И я действительно

рассказывал завсегда о Христе, о том, как Бог открылся мне. Меня слушали и даже некоторые обращались к Богу.

Но, конечно же, не желание свидетельствовать о любви Божьей влекло меня в казино. На самом деле мне опять захотелось испытать тот драйв от игры, который я когда-то ощущал. Я боялся в этом признаться самому себе и, прикрываясь благими намерениями, все чаще заглядывал в казино.

### Жизнь во лжи

Меня не останавливало большое расстояние от Краснодара до «Азова-Сити», которое приходилось преодолевать несколько раз в неделю. Меня не останавливали долги, которые росли пропорционально увеличивающимся ставкам в казино. Меня не могла удержать даже жена, которая слушала мои лживые оправдания. Она подозревала неладное, спрашивала напрямую про казино, но я все отрицал и говорил, что уезжал в командировку. Так как «командировки» были частыми, то и лгать приходилось постоянно. Жена мне не верила и думала, что я уезжаю к любовнице. Иногда наши ссоры превращались в скандалы, и речь начала идти о разводе.

### Борьба с собой

Так продолжалось пять лет. Я уже совсем измучился, устал жить двойной жизнью. Ведь никто не подозревал о моем греховном пристрастии – ни в семье, ни в церкви, настолько искусно я все скрывал. Я понимал, что причиняю боль близким, огорчаю Бога, но продолжал играть.

Состояние зависимости трудно объяснить, тем более, когда ты

уже все понимаешь и не в первый раз попадаешь в эти сети. Удовольствия от игры я уже не получал никакого, лишь сплошные терзания и угрызения совести. Я был христианином, возрожденным духовно человеком, и поэтому не мог уже наслаждаться грехом, как раньше. Бог постоянно меня обличал, призывал оставить грех и жить свято. Иногда, когда я ехал обратно из казино, останавливался где-нибудь в поле, падал на колени и просил прощения у Господа. В тот момент я принимал решение бросить игру навсегда. Но потом проходила неделя-другая, и все возвращалось на круги своя.

### Божий разговор

Однажды мне приснился сон: я увидел огромное поле и над ним – ворота, висящие в воздухе метрах в двух над землей. На воротах – огромный замок. Я понял, что это то самое поле, через которое я ездил в «Азов-Сити». Господь показывал: путь в казино закрыт, ехать мне туда нельзя. Любящий Бог до конца боролся за мою душу. Он настойчиво звал вернуться к праведной жизни, призывал к покаянию и предупреждал о возможном наказании.

Дух Святой работал в моем сердце, открывая мерзость греха и не давая покоя моей совести. Я знаю также, что все эти годы жена постоянно молилась обо мне, и Господь услышал ее молитвы.

### Покаяние

Однажды сидел, как обычно, в казино, и вдруг мне настолько стало все отвратительно, что я решил немедленно ехать домой. Я сказал Господу: «Я так устал. Моя жизнь идет ко дну. Она вся состоит из лжи, мне стыдно смотреть людям в глаза. Но теперь я

хочу во всем признаться жене и священнослужителям в церкви. Приведи меня, пожалуйста, назад живым и здоровым, чтобы не случилось аварии, и я все расскажу».

Дома я во всем признался супруге, попросил прощения. Я искренне раскаивался перед ней, понимая всю тяжесть своей вины. После этого встретился со священнослужителем церкви и также покаялся. Служитель помолился за меня, попросив Бога разрушить греховную зависимость. После всего этого я принял твердое решение никогда больше не играть ни в какие азартные игры и всегда помнить о своей уязвимости. Я понял, что, увлекаясь грехом и обманывая самого себя, я обязательно попадусь в ловушку дьявола. А его цель, как извест-

но, – украсть, убить и погубить. Если бы я не оставил игры в казино, то неизбежно потерял бы свое спасение, дарованное мне Христом. Слава Богу за то, что после покаяния, когда грех был исповедан, Он освободил меня от зависимости. Мне больше не хотелось ехать в казино и оставлять там последние деньги.

После разговора со священнослужителем моя жизнь стала налаживаться. Жена простила меня, и в семью вернулся мир. Я принял решение все-таки отдать долги и полностью рассчитаться за проигрыши. А через три месяца игровая зона в «Азов-Сити» перестала существовать, все казино закрыли официально. Господь ответил на мою молитву.

Александр Орлушин



Российские специалисты пока не дают масштабных оценок, но относят зависимость от казино к разряду серьезных психических заболеваний, при котором человеку может понадобиться такое же серьезное лечение, как при наркомании.

### Признаки лудомании

Как и у любого психического заболевания, у лудомании (игровой зависимости) есть свои симптомы. И если заметить их вовремя, то можно избежать более серьезных последствий. Ведь лудомания способна привести к полному распаду личности.

Среди ее основных признаков необходимо отметить следующие:

- полная поглощенность игрой – человек проводит в казино большую часть времени и постоянно думает, говорит об этом;
- неспособность контролировать себя и вовремя остановиться – при лудомании ставки человек продолжает делать даже после постоянных проигрышей, пока не заканчиваются все деньги;
- непреодолимое желание вступать в игру снова и снова, вспышки раздражительности и агрессии, если доступ к игре перекрывается, – все это напоминает состояние ломки у наркоманов;
- стремление к повышенному риску – человек начинает все чаще играть по-крупному;
- абсолютно все свои средства человек тратит на игру, начинает занимать у знакомых, выносить деньги и вещи из дома, берет кредиты, распродает свое имущество, может украсть;
- убежденность в своей избрности – человек уверен, что именно ему повезет, что удача в конце концов придет к нему;
- отчужденность, стремление закрыться от всех, оторванность даже от тех людей, с которыми раньше был близок.

### Советы психотерапевта

Как отмечают специалисты, игровая зависимость чаще всего требует серьезного лечения. Человек просто не в состоянии справиться с ней самостоятельно. Психотерапевты рекомендуют тем, кто подвержен этой пагубной страсти, во-первых, быть честными с собой – признать, что проблема есть и она серьезно мешает вам жить. Во-вторых, не отгораживаться от друзей и семьи, а попросить у них помощи. Также можно найти в интернете специальные форумы, сообщества, пообщаться с теми, кто преодолел недуг, позвонить по телефону доверия. Стоит ограничить себе доступ к деньгам, постараться найти другие увлечения и источники положительных эмоций.

Источник: kak-bog.ru

Ранним утром 31 октября 1517 года в немецком городе Виттенберге произошло событие, перевернувшее ход истории. Два монаха прибили к дверям местной церкви объявление о вызове на богословский диспут представителей католического священства и 95 тезисов к этому диспуту.

Одним из монахов был Мартин Лютер. Удары молотка положили начало новой эры, вызвав взрыв огромной мощи, который выпустил на волю силы, давно зревшие внутри общества того времени. Началась Реформация, в результате чего появилась третья ветвь христианства – протестантизм. Мир встречал рассвет нового дня.



# История христианства

## Часть 6. Реформация

### Причины Реформации

Чтобы понять, что именно произошло в тот день и почему это произошло, необходимо обрисовать ситуацию в Западной Европе. Начать придется с 13 века. Это время Ренессанса. В поисках свободы личности человеческая цивилизация обратила свой взор из тьмы Средневековья в античность. Если раньше мировоззрение общества можно было назвать теоцентричным, где центром всего был Бог, то теперь появился гуманизм, ставящий человека на первое место.

Однако, доведенный до крайности, в 18-19 веках он выплился в атеизм. В эпоху Возрождения совершился переход от феодально-вассальных отношений в обществе к новым, более прогрессивным формам. Теперь сделалось возможным «вертикальное» продвижение по социальной лестнице. Например, крестьянин вполне мог стать преуспевающим банкиром. Это изменило сознание людей, сделав их более независимыми и свободолобивыми.

Неудивительно, что Реформация была поддержана именно новым слоем общества и именно в тех странах, где он был наиболее силен. Этот же самый класс оказался наиболее недоволен положением дел в католической церкви.

Косвенной причиной Реформации можно считать распространение книгопечатания, сделавшего Библию намного более доступной, чем раньше. Контраст между практикой католической церкви и принципами, изложенными в Библии, был слишком велик, чтобы просто игнорировать его.

Решающим фактором, определившим успех Реформации, явилась поддержка немецких правителей, весьма недовольных политикой Рима, особенно непопулярными денежными поборами.

### Можно ли купить прощение?

Необходимо остановиться на тех злоупотреблениях Римской католической церкви, которые вызывали наибольшее недовольство.

Секуляризация (обмирщение) церкви достигла огромных размеров. Из-за того, что церковь была богатейшей организацией мира, почти все ее посты занимали люди весьма нечистоплотные в моральном отношении.

Симония (продажа церковных должностей) была в порядке вещей. Многие священники имели целые гаремы наложниц.

Однако самым возмутительным была торговля индульгенциями. Католическая церковь считала, что после того, как человек покается в грехе, он должен получить прощение у священника при условии, что грех искуплен. Полагали, что существует светское искупление, которое кающемуся грешнику необходимо совершить либо в этой жизни, либо в чистилище. Таким искуплением должно быть или паломничество к святым местам, или выплата денег церкви. Индульгенция являлась документом, который покупался за деньги и который освобождал человека от земного наказания за грех. Полагалось, что Христос и святые достигли такой праведности во время земной жизни, что их заслуги, запасенные в небесных хранилищах, могут распространяться папой на живущих верующих. Более того, покупалось прощение грехов даже за будущие прегрешения. Тарифы на услуги легко было узнать в любом приходе.

Именно торговля индульгенциями и стала той «последней

каплей», переполнившей чашу терпения и подвигшей Мартина Лютера на прямой вызов Католической церкви.

### Мартин Лютер

Мартин Лютер родился в 1483 году в немецком городе Эйслебене. Строгость его отца наложила отпечаток на его личность, сделав суровым и волевым человеком.

Мартин не оправдал надежд отца, который видел своего сына бургомистром или юристом. К юриспруденции Мартин оказался равнодушен.

В возрасте 22 лет Мартин поступает в августинский монастырь города Эрфурт. К такому решению его привел страх смерти. За две недели до этого во время грозы его охватил страх, и он дал обет Богу стать монахом.

Ведя аскетическую жизнь в монастыре, Мартин все равно с ужасом осознавал свою греховность. Он старается вести все более строгую жизнь, анализирует свои грехи, но приходит только к выводу, что грех полностью им владеет. Никакие средства, предлагаемые церковью, ему не помогают.

В 1508 году Лютер получил предложение занять место настоятеля городской церкви в Виттенберге и одновременно читать лекции в открытом в городе университете. Столкнувшись с необходимостью готовить лекции на темы Библии, Лютер начал открывать в ней новый смысл, который становится ответом на его духовные поиски. Затем последовало путешествие в Рим, где он был возмущен поведением священства, защита докторской диссертации и назначение августинским викарием (то есть

наместником епископа – почти епископом, только без епархии). В Виттенберге его авторитет еще больше вырос после того, как в 1516 году в город пришла чума. Лютер, отвергнув предложение покинуть город на время эпидемии, остался со своими прихожанами.

### Спасение по вере

А затем наступил переломный 1517 год. Лютер достиг возраста Христа и был готов совершить главный поступок в своей жизни. Еще во время обучения он постоянно встречал в трудах отцов церкви суждения, вызывавшие у него желание поспорить. И тут привыкший самостоятельно мыслить Лютер не собирался молчать.

Он уже пришел к осознанию того, что станет сердцевинной развитой им реформаторской идеологии. Главное для истинного христианина – личная вера, а не слепое доверие авторитету. Только личная вера дает надежду на вечное спасение. Ни жизнь по указке церковных авторитетов, ни исполнение предписанных ритуалов, ни упование на спасительную силу священных реликвий и тем более на отпущение грехов, которое можно купить за деньги, ничего общего со спасением не имеют. Лютеру удалось убедить в своей правоте большинство преподавателей и студентов университета.

Именно тогда Мартин Лютер и прибил свои знаменитые тезисы к дверям Виттенбергской церкви. Результат превзошел ожидания. Этот документ размножили и распространили по всей стране. Люди читали его и видели, что написанное там было правдой. У Лютера появились десятки тысяч сторонников.

### Реакция Рима

Разумеется, папский престол не мог остаться равнодушным к подобному инциденту. Папа попросил во всем разобраться орден августинцев, к которому принадлежал Лютер, но среди монахов сторонников Лютера было так много, что вместо осуждения он получил поддержку. Тогда папа пошел по другому пути. Он направил кардинала Казта на собрание имперского рейхстага, состоявшееся в Аугсбурге, с тем, чтобы тот убедил немецкую знать расправиться с новой ересью. Земли, где жил Лютер, находились под управлением Фридриха Мудрого, курфюрста Саксонии, который от имени императора Максимилиана выдал Лютеру охранную грамоту, и тот оказался в безопасности.

Вскоре состоялся богословский диспут между Лютером и представителями папства, на котором Лютера обвинили в ереси. На основании этого папа Лев издал официальную буллу, в которой осудил Лютера, а все его книги приказал сжечь. Раньше это не делалось из политических соображений. Булла добиралась до Германии долго и повсюду на немецких землях она вызывала обратную реакцию: жгли книги противников Лютера вместе с самой буллой.

После многих споров было решено вызвать Лютера на заседание имперского рейхстага в Вормсе, где присутствовал император. Лютеру предъявили его книги и предложили отречься. Но он ответил: «Совесть моя подчиняется Слову Божьему. Я не могу и не хочу отречься, ибо неправильно и небезопасно идти наперекор своей совести. Да поможет мне Бог. Аминь».

Лютер умер в 1546 году, оставив после себя преемником Меланхтона.

После многочисленных смут и войн в 1555 году в Аугсбурге лютеранство было признано имеющим равные права с католицизмом.

### Заключение

Движение Реформации, приведшее к образованию протестантизма, обновило духовную жизнь христианства, вернуло ему чистоту вероучения. Главным достижением стало признание того, что оправдание и спасение можно получить только по вере, что каждый христианин может напрямую обратиться к Богу, минуя священника. Основным и непрекращаемым авторитетом становилась Библия.

Этим принципам и сегодня следуют множество протестантских церквей по всему миру.

Подготовил Станислав Буланов  
(Продолжение следует)

«А не делающему, но верующему в Того, Кто оправдывает нечестивого, вера его вменяется в праведность» (Рим.4:5).



# Карманные деньги: за или против

В 2000 году исследование под названием «Улучшение финансовой грамотности:

что могут сделать школы и родители, а что не могут» привело к неожиданным выводам. В исследовании изучалось, как разные подходы к карманным деньгам для детей влияют на подготовку к «финансовой ответственности» во взрослой жизни.

Дети, у которых не имелось карманных денег, оказались наиболее финансово грамотными, получив оценку в 52.5 процента во время тестирования. Дети, получившие деньги взамен выполнения работы по дому, следовали сразу за ними – 52.1 процент.

Получавшие деньги просто так, автоматически и независимо от выполнения домашних поручений, набрали наименьшее количество очков – 49.1 процента.

Большинство экспертов сходятся в одном: какой бы подход вы ни выбрали, с детьми нужно о правильном распоряжении деньгами разговаривать. Если даете своим детям деньги, не просто давайте – приложите к выдаваемой сумме разговор о том, как верно распоряжаться полученными средствами. Если не даете деньги детям, не думайте, что это освобождает вас от необходимости разговаривать о сбережениях и разумных тратах.

Не важно, много или мало денег получают ваши дети, лучшее приобретение для них – ваши советы о правильном распоряжении финансами в будущем.

Опубликовано с разрешения Relevant Magazine

## У вашего ребенка есть кошелек?

Эксперты пока не сошлись на устраивающем всех мнении относительно карманных денег для детей. Некоторые утверждают, что так дети учатся ответственному финансовому управлению. Есть и такие, кто считает, что эти уроки учат одному: родители всегда будут рядом, чтобы дать денег. Есть ли какой-нибудь мудрый подход?

Существуют три основные категории отношения к детским кар-

манным деньгам. Давайте попробуем их сформулировать.

### 1. Домашние обязанности – это работа

Пожалуй, это самая распространенная практика выдачи карманных денег детям: вот список дел, выполни – и получи оплату. Самое большое преимущество такого подхода – вы сразу прививаете ребенку идею, что деньги даются взамен работы, концепция проста для понимания. Да и

у родителей появляется возможность сделать больше по дому за небольшую плату. Аргументы против, как правило, звучат так: дети привыкают, что за выполнение обычных домашних дел они могут ожидать награду. Но времена бывают разные. Будут ли они помогать бесплатно в ваши трудные денежные времена? А как насчет воспитания бескорыстной помощи? Это ведь из области глобального вопроса помощи ближнему, к чему побуждает нас Господь и что необходимо прививать детям.

### 2. Деньги просто так

Деньги дают просто так – справедливая плата просто за то, что вы есть. Критики, разумеется, скажут, что это дает детям неправильные представления о том, каким образом взрослые получают свои деньги, а защитники – дети учатся разумно распоряжаться финансами без навязчивой мысли о том, что за подметенный пол в гостиной должны заплатить.

### 3. Нет денег – нет проблем

Многим родителям нравится именно такой подход.

Конечно, в этом вопросе нет одного правильного ответа. Все семьи разные, одинаковых детей не существует, поэтому родителям иногда приходится попробовать несколько подходов, чтобы понять, какой больше уместен именно в их контексте.

Кто-нибудь сейчас даже подумал, что у них на себя-то денег не хватает, а уж на детские карманные расходы и подавно. И это, конечно, тоже крайне важный фактор. Но что говорят исследователи?

## Четыре молитвы для утомленного человека

В то время как утомленность можно считать следствием волнения, беспокойства или непрощения, она может также быть результатом вредных привычек или проблем со здоровьем. Но установление здоровых привычек не столь важно, если сначала мы не научимся находить покой в Иисусе Христе.

Когда вы чувствуете, что ваша душа утомилась, первое место, куда вам нужно отправиться, – это в вашу молитвенную комнату. И вот почему: сатана воспользуется вашей усталостью. Он будет шептать ложь вашему сердцу. Он уже создает стратегию вашего падения и погибели. Поэтому давайте вооружимся четырьмя молитвами.

### «Надеющиеся на Господа»

«А надеющиеся на Господа обновятся в силе: поднимут крылья, как орлы, потекут – и не устанут, пойдут – и не утомятся» (Ис. 40:31).

Боже, я обращаюсь к Тебе, я вззираю на Тебя. Надеюсь на Тебя. Я буду ожидать здесь Тебя. Ты обещал, что, когда буду ожидать Тебя, Ты дашь мне новые силы; Ты сделаешь так, что во мне откроются новые источники. Ты обещал, что я буду парить на крыльях, как орел; буду бежать и не устану, буду ходить и не утомлюсь.

Я молю, чтобы Ты дал мне эту силу сегодня. Во имя Иисуса, Аминь.

### «Я успокою вас»

«Придите ко Мне все труждающиеся и обремененные, и Я успокою вас; возьмите иго Мое на себя и научитесь от Меня, ибо Я кроток и смирен сердцем, и найдете покой душам вашим» (Мф. 11:28-30).

Иисус, я прихожу к Тебе сегодня. Ты обещал, что если я приду к Тебе и последую за Тобой, Ты дашь мне покой и осве-

жишь мои силы. Ты обещал, что, если я возьму Твое бремя и научусь от Тебя, то найду душевный покой.

Иисус, мне нужен хороший отдых, глубоко в моей душе. Научи меня. Покажи мне, как сложить мое бремя к Твоим ногам и взять Твое. Во имя Иисуса, Аминь.

### «Возлюбленному своему Он дает сон»

«Напрасно вы рано встаете, поздно просиживаете, едите хлеб печали, тогда как возлюбленному Своему Он дает сон» (Пс. 126:2).

Господи, боль внутри меня привела к тому, что я не могу спать ночами. Из-за занятости я просыпаюсь раньше времени, чтобы начать свой рабочий день. Я слишком много работал и измучил свое тело и душу. Вместо того, чтобы питать мой дух Твоим Словом, я питал его болью, страданиями, и вот теперь у меня совершенно нет сил.

Сейчас я знаю, что это было бесполезно. И я прошу Тебя дать мне покой. Дай мне сон. Дай глубокий отдых моей душе, чтобы утром я мог проснуться обновленным и свежим – телом, душой и духом. Во имя Иисуса, Аминь.

### «Ты даешь мне жить в безопасности»

«Спокойно ложусь я и сплю, ибо Ты, Господи, един даешь мне жить в безопасности» (Пс. 4:9).

Небесный Отец, мне нужен Твой мир прямо сейчас. Моя душа устала, мой дух истощен и встревожен. Но Твое Слово говорит, что Ты даешь здоровый ум и душу. Ты также говоришь, что поможешь мне пребывать в Твоей уверенности, надежде и безопасности.

Прямо сейчас я складываю всякое бремя с моего сердца. Я хочу получить Твой мир, уверенность и надежду. Пожалуйста, дай покой моему телу, душе и духу. Помоги мне спать в Твоем совершенном мире. Во имя Иисуса, Аминь.

«Господи! Ты даруешь нам мир; ибо и все дела наши Ты устрояешь для нас» (Ис.26:12).



Есть разница между чувством усталости и утомленности.

Усталость в конце дня объяснима. Человек, выспавшись ночью и проснувшись утром, чувствует, что его силы восстановились и он готов встречать новый день. Но утомленность ощущается не на физическом уровне.

Утомленность – это когда душа и дух человека находятся в отягощенном, придавленном, изнуренном, измученном состоянии – и взывают об облегчении.

## Самые БЕДНЫЕ или самые БОГАТЫЕ?

Это было перед пасхой 1964 года. За месяц до Пасхи наш пастор объявил, что церковь собирает особое пасхальное пожертвование для одной бедной семьи. Он попросил всех откладывать деньги на пожертвование и проявить щедрость.

Дома мы обсудили, что такого можем сделать, чтобы помочь этой семье. Решили, что этот месяц проживем на одной картошке: сэкономим на питании двадцать долларов – и пожертвуем. Можно еще сэкономить на электроэнергии, если как можно меньше зажигать свет и не слушать радио.

Старшая сестра набрала работы по уборке домов и дворов, а мы, младшие, нянчились с соседскими детьми – тоже подрабатывали. На пятнадцать центов можно было купить веревку, сплести из нее три прихватки и продать по доллару за штуку. На таких прихватках мы заработали двадцать долларов. У нас накопилось целых семьдесят долларов на пожертвование!

За день до Пасхи мы с Оси пошли в магазин и обменяли всю нашу мелочь на три новенькие двадцатидолларовые купюры и одну десятидолларовую и не могли дождаться, когда пойдем в церковь. Когда собирали пожертвование, мы сидели на втором ряду. Мама положила десятидолларовую купюру, а каждая из нас, девочек, по двадцать долларов. Всю дорогу домой из церкви мы пели от радости.

Во время обеда к нашему дому подъехал пастор. Мама открыла дверь, минутку поговорила с ним и вернулась с конвертом в руке. Открыла конверт – и из него высыпалась куча денег: три новенькие двадцатидолларовые купюры, одна десятидолларовая и семнадцать – по доллару. Мама спрятала деньги обратно в конверт.

Мы сидели молча, уставившись в пол. Еще минуту назад мы чувствовали себя богачами, а теперь – нищим отребьем. Мы, дети, жили так счастливо. Нам было жалко всех, у кого не было таких, как у нас, мамы с папой, и дома, полного братьев, сестер, и других детей, которые постоянно толпились у нас в гостях. Я знала, что у других есть много всего такого, чего у нас нет, но мне и в голову не приходило, что мы бедные.

В тот пасхальный день я узнала, кто мы такие. Пастор принес нам деньги для бедной семьи, значит мы, должно быть, бедные. Быть бедной мне не нравилось. Я училась в девятом классе и была лучшей из ста учеников. Я подумала: интересно, а ребята в школе знают, что мы бедные? Пожалуй, можно бросить школу: восемь обязательных классов у меня уже есть...

Всю следующую неделю мы, девочки, ходили в школу, возвращались домой и друг с другом особенно не разговаривали.

Идти в церковь в воскресенье совсем не хотелось, но мама сказала, что надо. В церкви проповедовал миссионер. Он рассказывал, как в Африке верующие сами лепят кирпичи, обжигают на солнце и строят из них здание для своей церкви. Но на крышу нужны деньги. Сто долларов достаточно, чтобы покрыть крышей одну церковь. Пастор спросил: «Не могли бы мы все пожертвовать, чтобы помочь этим бедным людям?»

Мы переглянулись и улыбнулись – первый раз за эту неделю. Мама открыла сумочку и достала конверт. Она передала его Дарлин, Дарлин – мне, а я – Оси, и та положила его в пожертвования.

Когда деньги подсчитали, пастор объявил, что собрали немного больше ста долларов. Миссионер очень обрадовался. Он даже не ожидал такого пожертвования от нашей маленькой церкви. Он сказал: «Наверное, среди вас есть богатые люди!»

И вдруг нас осенило! Из этих «чуть больше ста» 87 долларов положили мы. Так мы и есть та самая богатая семья из нашей церкви! Так ведь сказал миссионер?

С этого дня мы никогда больше не были бедными!  
**Быть в нужде – это временное состояние, которое бывает и у королей, а быть бедным – это состояние разума.**

Автор неизвестен



## «Как бы мне хотелось, чтобы жизнь моих детей была лучше»

Если вы из тех родителей, кто страдает комплексом неполноценности, знайте: вы не одни такие.

Мой отец умер больше десяти лет назад, а с ним умерли и вопросы, о которых я не вспоминала до недавнего времени, когда мы с мамой вдруг начали разговаривать про развод моих родителей и про боль, которую он вызвал.

В прошлый раз, когда мы обсуждали эти дела минувших дней, мне вдруг захотелось ей сказать: «Знаешь, ничего из этого нельзя вменить тебе в вину».

Мама расплакалась, закрыв лицо руками, а потом поблагодарила меня и произнесла: «Мне так нужно было это услышать от тебя». Я даже не предполагала, насколько эти слова важны для нее. Мне всегда казалось, что трудно было нам всем. Она же никак не могла свыкнуться с мыслью, что в ее мечтах и надеждах жизнь ее семьи виделась совсем другой.

### Ловушка родительского чувства вины

Моя взрослая жизнь отличается от жизни мамы в моем возрасте. Мой брак не безупречен, но силен. Мне не нужно думать о вопросах разделения родительской опеки или алиментах. При этом я вдруг осознала, что тоже страдаю от чувства вины: я не вполне достаточно делаю для своих детей.

И я не единственная. У меня есть несколько знакомых родителей-одиночек, которые волнуются, что их дети не узнают, как должна выглядеть хорошая семья, потому что в их доме пример такой семьи отсутствует. Мои друзья, страдающие от зависимости или супружеской неверности, оплакивают свои неосуществленные мечты о семейной жизни. Кто-то расстраивается, по-

тому, что не может финансово обеспечить своих детей всем, чем хотелось бы.

Многие страдают лишь потому, что знают, как наши несовершенства и просчеты влияют на детей. Не так давно я выслушала упреки нашей дочери, которая рассказала о боли, связанной с тем, как мы заставили ее в прошлом году заняться спортом.

Я испытываю чувство вины, когда в конце длинного дня мне хочется посидеть в сторонке, подальше от домочадцев, «в свете моего телефона». Почувствовать свою родительскую несостоятельность очень легко.

Только в последнее время я начала понимать, что моя основная роль – быть учеником Христа и помогать детям приходить к Нему за всем, что им нужно.

Когда мы представляем, что успех или провал детей полностью лежит на наших плечах, чувство вины за наши несовершенства может угнетать и обескураживать, если вообще не парализовать нас. Но Бог сможет помочь им так, как нам никогда не удастся. Нам не обязательно быть совершенными родителями, наша работа – полагаться во всем на Христа.

### Богатство темноты

Большинство людей осознают, что трудные ситуации формируют наш характер больше, чем легкие. Во время самых больших разочарований в жизни мое общение с Богом становилось богаче и глубже. Именно во времена трудностей я приходила к пониманию, что только Иисус может дать мне все, что нужно. Те самые события, которые приводили в отчаяние моих родителей, были причинами, по которым я понимала, что нуждаюсь в Иисусе.

К счастью, моя мама посреди всех этих трудностей призывала меня смотреть на Христа, и это

лучшее, что она могла сделать. В самые трудные годы моего детства свет Божьего присутствия сиял так, как он может сиять лишь посреди тьмы.

Через весь этот хаос Бог показал мне Свою красоту, и я не могла ей сопротивляться. Я видела Его в людях из церкви, в Слове, когда мы пели «Великую крепость» по воскресеньям. Посреди тьмы я увидела Его таким, каким, пожалуй, могла и не увидеть, если бы не было трудностей. Он давал мне советы и мудрость, которые будут полезны до самого последнего мгновения моей жизни.

### Свет надежды

Если вы из тех родителей, кто страдает комплексом неполноценности, знайте: вы не одни такие. Мы все чувствуем, что где-нибудь что-нибудь не доделали, что жизнь наших детей не совсем такая, какую мы хотели им дать. Знайте вот что: когда им больно, лучшее, что мы можем сделать – вывести их к свету – Евангелию Иисуса.

Большая часть моей родительской функции – быть примером подражания Христу, но есть еще очень важная часть родительства – указывать на Христа, как это делал Иоанн Креститель: «Я не Христос, Иисус – Христос!» Переводя вышесказанное в практическую плоскость, говорить, что: «Меня, моих сил здесь не хватит, а вот Его – точно хватит!» или «Ты сам здесь не справишься, а вот с Ним – запросто!»

Родителям, которые мучаются от чувства вины, сражаются с собственным перфекционизмом, горюют из-за трудностей в жизни детей, я хочу сказать вот что: «Да воссияет во тьме свет Христов для вас и ваших детей и да принесет великую надежду!»

Опубликовано с разрешения The Gospel Coalition

Однажды к Иисусу Христу подошли в синагоге иудеи и спросили: «Равви, что нам делать, чтобы творить дела Божьи?» Христос ответил: «Вот дело Божие, чтобы вы веровали в Того, Кого Он послал» (Ин.6:29).

Подобный вопрос задали ученики Петр, Иаков и Иоанн, когда вместе со Христом оказались на горе и Христос при них преобразился. Ученики пали на колени и воскликнули: «Если хочешь, сделаем здесь три кущи». На что услышали слова Самого Бога-Творца: «Сей есть Сын мой возлюбленный, в Котором Мое благоволение. Его слушайте!» (Матф.17:5).

Вот главное наше дело – верить во Христа и слушать то, что говорит Бог, а затем – исполнять Его слово, совершать дела веры.

### Добрые дела – не всегда дела веры

Что такое дела веры? Чем они отличаются от добрых дел?

На свете много людей неверующих, порой развращенных, но совершающих добрые дела. Миллиардеры из Голливуда строят дома для малюток, для престарелых, тратят миллионы долларов на благотворительность. Это, безусловно, хорошо. Но являются ли подобные добрые поступки делами веры, помогут ли они оказать этим людям в правильном месте в вечности?

В Библии написано, что человек оправдывается не делами, а верою в Иисуса Христа. Но уже потом необходимо доказывать свою веру делами. Апостол Иаков записал: «Но скажет кто-нибудь: «ты имеешь веру, а я имею дела»: покажи мне веру твою без дел твоих, а я покажу тебе веру мою из дел моих» (Иак.2:18).

### Узнать и исполнить

Итак, чтобы совершать дела веры, надо слышать то, что говорит Бог, и исполнять это, независимо от того, насколько значимым или незначительным в твоих глазах будет это повеление. Иногда Бог просит просто помочь кому-то донести сумку. А иногда – посылает на миссию в другую страну.

Но Бог порой говорит нам такие вещи, которые могут показаться нереальными, нелогичными, несвоевременными. Вот почему людям иногда и не хочется узнавать, чего желает от них Господь. Ведь, узнав, нужно будет исполнять Его волю. А вдруг это окажется невыгодно или неудобно? И потом мы ведь не всегда согласны с тем, что говорит нам



Совершать дела веры означает слышать то, что говорит Бог, и исполнять это.

# Дела веры

Бог. У нас же есть свое мнение, не так ли?

А вот Филипп, один из диаконов церкви времен Христа, поступил иначе. Он не стал прислушиваться к себе и к своим желаниям, но тут же повиновался Богу, когда Тот сказал ему: «Встань и иди на полдень, на дорогу, идущую из Иерусалима в Газу, на ту, которая пуста» (Деян.8:26).

Представьте себе ситуацию. Филипп находится в эпицентре излияния Духа Святого, где царит присутствие Божье, и вдруг слышит повеление идти на какую-то дорогу, которая пуста. Где логика? Зачем туда идти, там ведь никого нет? Но Филипп не стал задавать таких вопросов. Встал и пошел на ту дорогу. И там произошла знаменитая встреча с эфиопским евнухом, который по слову Филиппа уверовал в Иисуса и тут же крестился в воде.

Слава Богу за таких «филиппов», которые встают и идут туда, куда посылает их Господь.

### Бог вмешивается

А что происходит, когда мы идем по своей воле? Бог просто смотрит и не вмешивается? Какое-то время. Но потом из любви к нам Он разрушает наши неверные предприятия, чтобы они не навредили нам.

Вспомните Вавилонскую башню. Люди сами решили ее построить, чтобы добраться до небес и даже выше. Бог наблюдал какое-то время за ними, а потом

усмирил их гордыню, смешал их языки, и они перестали понимать друг друга. Это принесло большие проблемы в их дальнейшее существование.

### Отец веры – Авраам

В Библии отцом веры назван Авраам. Почему? Потому что он совершал дела веры. Услышав слово от Бога о том, что у него родится сын, Авраам 25 лет ждал этого, не оставил Сарру, не женился на другой женщине. И дождался – родился Исаак. Но и это еще не все. Через 13 лет, опять же по слову Бога, Авраам готов был принести Исаака, своего любимого сына, в жертву, веря, что Бог воскресит его. Именно так была испытана вера Авраама. Пройдя испытания, впоследствии он пожинал плоды своей веры: прожил жизнь, насыщенную благословениями.

### Жизненные штормы

Испытание нашей веры можно сравнить с плаванием по морю. Если мы плывем в маленькой шлюпке, то есть если наша вера мала, то и проверки будут легкими: небольшой шторм или ветерок. Бог не допустит испытаний сверх сил, чтобы нас не захлестнуло. Но если мы уже на корабле, то есть прошли испытания, переходили из веры в веру, то, возможно, придет буря посильнее. Если же уже плывем на танкере и за плечами не один жиз-

ненный шторм, из которого мы вышли победителями с помощью Божьей, то нам уже вообще ничего не страшно. Это как раз тот случай, когда вера достигла совершенства, как сказал апостол Иаков: «Не делами ли оправдался Авраам, отец наш, возложив на жертвенник Исаака, сына своего? Видишь ли, что вера содействовала делам его и делами вера достигла совершенства?» (Иак. 2:21-22).

### Иисус хочет помочь

Когда мы попадаем в различные сложные жизненные ситуации, нам необходимо знание Божьей воли для того, чтобы в этих жизненных ситуациях исполнить ее. Так мы будем в безопасности. Главное, надо помнить, что Бог любит нас и всегда хочет нам помочь.

Когда-то один прокаженный взывал ко Христу: «Господи, если хочешь, можешь очистить меня». Христос прикоснулся к нему и сказал: «Хочу, очисти!» В другом случае слепой, сидя у дороги, кричал ко Христу: «Помилуй меня! Хочу прозреть!» И Господь также прикоснулся к нему и сказал: «Прозри!» (Лук.18 гл.).

Какой-бы проказой греха мы не были покрыты, Иисус хочет прикоснуться к нам и очистить нас. И даже если мы «ослепли», не видим своих грехов и преступлений, Иисус желает, чтобы мы прозрели, покаяться и дальше следовали за Ним.

### Поступать по духу

В Библии описаны различные истории о делах веры. В Послании к Евреям, в 11 главе, есть целый перечень героев, которые, получив слово от Бога, исполнили его: Авель, Енох, Ной, Авраам, Исаак, даже блудница Раав. И каждый использовал ту меру веры, которую имел. У кого-то она была большой, а у кого-то – как горчичное зерно.

А как мы можем исполнить повеление Божье? Мы способны сделать это, поступая не по плоти, а по духу. Например, если вас обидели, вы можете не обижать в ответ, а простить. Если вас несправедливо не почтили – не искать славы, а смиренно отдать славу Богу. Если попросили сделать что-то – можете сделать просимое самым лучшим образом, как для Господа, и т. д. Это касается и выбора работы, спутника жизни, планов на будущее и на каждый новый день – необходимо всегда в молитве просить у Бога знания, что и как делать. Ведь порой наши молитвы сводятся лишь к просьбам или жалобам. А попробуйте прославить Бога и просто помолчать, послушать, что Он скажет в ваше сердце. А потом делайте то, что Он сказал.

Каждый из нас способен слышать Господа. Если же вы слышите слово, но не исполняете его, то Бог в итоге перестанет говорить вам, чтобы не ввести вас в грех непослушания.

### Взрачивать веру

Вера – это то, что дано нам Богом в сердца, как семя, которое должно прорасти. И в нашей ответственности – возрастет она или нет.

Само по себе хорошее ничего не растет, за ним необходимо ухаживать, его нужно поливать и взращивать. Сами вырастают только сорняки и плевелы. Так и веру – надо, как доброе семя, поливать и удобрять Словом Божьим, читая Библию ежедневно, исследуя ее, общаясь с верующими, слушая проповеди на богослужении, пребывая в Теле Господа, коим является Церковь Христова. Только находясь в Церкви, мы будем ощущать Божью любовь через помощь и участие братьев и сестер по вере, через наставление или обличение, если необходимо.

Так мы сможем подниматься на новые уровни веры, возрастая в меру полного познания Христа. Если будем руководствоваться не своим пониманием жизни, а искать воли Божьей для себя, то у нас будет совсем другая судьба – судьба от Бога.

Виталий Исупов



# Астроном — о том, как говорит Бог

Наука и религия, на первый взгляд, несовместимые понятия. Кажется, что сложно верить в Бога, обладая обширными знаниями о человеке и устройстве мира. Тем не менее верующих ученых всегда было немало. К ним, например, можно причислить Галилео Галилея, Исаака Ньютона, Томаса Эдисона и



**Юрий Пахомов, 39 лет.**

Старший научный сотрудник Института астрономии РАН, кандидат физико-математических наук. Христианин, дьякон церкви евангельских христиан-баптистов «Благая весть».

Альберта Эйнштейна. The Village встретился с верующим астрономом и узнал, как в его жизни совмещаются вера и знания.

«Мое детство прошло в Сибири, в городе Шадринск Курганской области. Я рос в рабочей семье: мать трудилась на заводе полиграфических машин (делала матрицы для типографий), а отец был водителем скорой помощи. Оба они в Бога не верили. В церкви я изредка бывал только вместе с бабушкой, которая хоть и являлась коммунисткой, но свечку поставить заходила. К Богу я пришел сам. Помню несколько ярких эпизодов из детства.

## Бог говорит через природу

Мне было лет 12, пришла зима, и я отправился в лес на лыжах. Вышел на поляну и увидел всю эту красоту — зимнее убранство, свежее выпавший снег... Я подумал, что такое мог создать только Господь. Тогда я решил отблагодарить Его и вытоптал своими лыжами на снегу слово «Бог», и после этого стало прекрасно на душе.

## Бог говорит через страдания

Еще один эпизод связан с болезнью матери. Это было в конце 80-х. Ей стало плохо, отец увез ее в больницу, не дожидаясь скорой. Я очень волновался, плакал, а затем нашел у бабушки иконку, встал на колени и начал молиться. Через некоторое время маме сделали операцию, и все обошлось. А в 1993 году, когда я совершенно один уезжал на учебу в Москву, мама, сама неверующая, захотела крестить меня в церкви — чтобы Бог помогал.

## Бог говорит через знания

Затем я поступил на астрономическое отделение физического факультета МГУ. Астрономией увлекался с детства, лет с шести.

Помню, мы обходили квартиры и собирали макулатуру — газеты, журналы, — и мне попался старенький учебник по астрономии, с которого и началось мое увлечение. Оно развивалось параллельно с духовными исканиями, одно не противоречило другому. Во время учебы в МГУ я посещал Елоховский собор, где пытался найти ответы на свои вопросы, главный из которых — «В чем заключается воля Божья?» Я думал, что если Он сотворил этот мир, то не бесцельно, и хотел узнать, что это за цель.

Но там я не смог найти ответы на свои вопросы и не почувствовал единства с людьми.

## Бог говорит через людей

И вот однажды, в дни путча 1992 года, я решил съездить к Белому дому и посмотреть, что там происходит. Сел в троллейбус, рядом со мной сидела женщина. Она посмотрела на меня, дала мне несколько религиозных книг, приглашение в церковь и произнесла: «Ты будешь проповедником Слова Божьего». Я, конечно, подумал, что женщина сошла с ума, и едва удержался, чтобы не покрутить пальцем у виска. А потом, когда она узнала, что я еду к Белому дому, сказала: «Не искушай Господа Бога своего». В итоге я вышел из троллейбуса и никуда не поехал. Когда

мои соседи по общежитию вернулись, я узнал, что они были у Белого дома и там ранили их товарища. Я тогда подумал, что это еще один знак: Бог говорит и через людей.

## Бог говорит в Церкви

Через какое-то время я воспользовался приглашением той женщины и отправился по указанному адресу. Это была протестантская церковь, там я впервые услышал Библию и получил ответы на многие вопросы. Кроме того, рядом оказались люди, готовые прийти мне на помощь. Именно там я нашел ответ на свой вопрос и понял, что Бог сотворил человека для славы Своей и каждый должен задуматься, чем он прославляет Бога.

Позже я попал в церковь евангельских христиан-баптистов на «Войковской». Сначала играл на гитаре в молодежной группе, с которой мы ездили с христианскими песнями по церквям и детским домам, потом был молодежным лидером, а в 2006 году меня рукоположили на дьяконское служение. Сейчас я помогаю новым прихожанам, веду группу по подготовке к крещению и работаю с группой глухих, для чего выучил их язык. Также я совмещаю служение с научной работой.

В церкви бываю по воскресеньям, иногда заезжаю в течение недели.

## Бог говорит через проповедь

Принципиальное отличие евангельской церкви от православной заключается в том, что центром богослужения в первой является проповедь, в которой объясняется Слово Божье. В православных же храмах и литургия, и богослужение

ведется на непонятном для многих старославянском языке, что осложняет понимание Писания.

## Бог говорит через ученых

Это только на первый взгляд кажется, что занятие наукой и вера в Бога — вещи взаимоисключающие. Просто у них разные ниши: наука ориентирована на материальное, а вера — на духовное. Религия не изучает движение планет или ядерные реакции в звездах, а наука никогда не объяснит, что такое жизнь. Поэтому среди известных ученых, столпов науки, немало верующих людей. Так, Исаак Ньютон считал своими главными трудами богословские, а отнюдь не открытия в математике и физике. Майкл Фарадей, первооткрыватель электромагнетизма, не только читал лекции в Королевском институте, но и проповедовал в церкви и среди студентов.

## Бог говорит через Библию

Мое видение устройства мира ничем не отличается от современного научного представления. При этом я верю, что мир создан Богом. К примеру, теория Большого взрыва (хотя фактически это гипотеза, а не теория) не противоречит Библии, которая говорит, что Вселенная имеет начало. И Бог, сотворив всю Вселенную и время, находится вне времени и пространства. Он живет не на небе физическом, а на небесах духовных, это своего рода иное измерение. Поэтому на космическом корабле к Нему не долететь. И не надо: Он обитает рядом с нами, будь мы на Земле, Луне или в другой галактике.

Наталья Жданова  
The Village

## Дорогой друг!

Знаешь ли ты, что Бог любит тебя? Даже тогда, когда ты грешил, Он любил тебя и стучал в твое сердце.

Бог хочет, чтобы ты был с Ним не только в этой жизни, но и в вечности. Для этого Бог отдал на распятие Своего Сына Иисуса Христа, «дабы всякий верующий в Него не погиб, но имел жизнь вечную» (Ин.3:16).

Тебе остается только поверить в это и признать себя грешником.

Библия говорит, что все согрешили и нет праведного ни одного. Каждый из нас рождается, имея греховную природу из-за грехопадения первых людей. Мы рождаемся не православными, не католиками или мусульманами, а грешниками. В процессе жизни эта греховная природа проявляет себя в нарушении Божьего закона, тех заповедей, которые написаны в сердце каждого человека. Но есть путь для примирения грешника со святым Богом — Иисус Христос. «Един Бог, един и посредник между Богом и человеками, человек Христос Иисус, предавший Себя для искупления всех» (1Тим.2:5-6). Он взял на Себя все наши грехи и воскрес для нашего оправдания.

Если ты согласен с этим и считаешь себя грешником, если хочешь принять Иисуса в сердце и обрести спасение, произнеси вслух молитву покаяния, ибо «сердцем веруют к праведности, а устами исповедуют ко спасению» (Рим.10:10).

## Молитва покаяния

Иисус!

Я признаю себя грешником. Верую, что Ты умер за мои грехи и воскрес! Прости меня за все мои грехи, вольные или невольные, осознанные или неосознанные.

Принимаю Тебя, Иисус Христос, своим Спасителем и Господом. Ради Тебя я прощаю всех своих обидчиков и отрекаюсь от всех дел дьявола.

Войди в меня Духом Святым и живи во мне.

Слава тебе, мой Господь!

Эту молитву достаточно совершить один раз, но искренне, и Бог простит все твои грехи.

[www.youtube.com](http://www.youtube.com) наберите в поиске «Посмотри, чтобы спастись»

## Вопросы, часто задаваемые евангельским христианам

### Что евангельские христиане думают о церковных традициях?

Евангельские христиане чтят церковные традиции, но не обожествляют их и не придерживаются традиций и преданий в том случае, если они противоречат Священному Писанию.

Христиане обосновывают это в первую очередь замечаниями Иисуса в Евангелии от Марка 7:8: «Ибо вы, оставив заповедь Божию, держитесь предания человеческого». А также в Евангелии от Матфея 15:3: «Зачем вы преступаете заповедь Божию ради предания вашего?» Для евангельских христиан главным является Слово Божье, Библия.

### Почему большинство евангельских христиан не крестят младенцев?

В Библии нигде не сказано о необходимости крещения младенцев. Быть ли частью христианской церкви, следовать ли за Христом – это решение должно приниматься каждым человеком добровольно, сознательно. Во всех библейских примерах крещению предшествовало покаяние, в Слове Божьем указана определенная последовательность: «Покайтесь, и да крестится каждый из вас во имя Иисуса Христа». (Деян.2:38). Поэтому крещение преподается только по вере крещаемого, когда тот достигает сознательного возраста и способен сделать выбор, совершить покаяние.

### Почему в церквях и домах евангельских христиан нет икон?

Основой веры евангельских христиан является Новый Завет – учение Иисуса Христа и апостолов. Апостол Павел предупреждает: «Я, по данной мне от Бога благодати, как мудрый строитель, положил основание, а другой строит на нем; но каждый смотри, как строит. Ибо никто не может положить другого основания, кроме положенного, которое есть Иисус Христос» (1Кор.3:10-11). Апостол Иоанн также говорит: «Всякий, преступающий учение Христово и не пребывающий в нем, не имеет Бога; пребывающий в учении Христовом имеет и Отца и Сына» (2Ин.1:9). Нигде в Новом Завете не сказано об иконах. Поэтому, чтобы не уклониться от учения Христа, евангельские христиане не используют иконы в своей богослужбной практике.

### Почему евангельские христиане не молятся святым или Деве Марии?

Дева Мария, принявшая в себя семя Духа Святого и родившая миру Спасителя, достойна уважения. Но в Библии нет примеров того, как кто-либо молился Марии или святым, и нет указания поступать так. Евангельские христиане считают, что молиться и поклоняться нужно только Богу, следуя наставлениям Иисуса Христа, который учил молиться, говоря: «Молитесь же так: Отче наш, сущий на небесах!» (Мф.6:9). В Писании также говорится о том, что есть только один посредник между человеком и Богом: «Ибо един Бог, един и посредник между Богом и человеками, человек Христос Иисус».

### Каково мнение евангельских христиан о мощах святых?

Евангельские христиане не верят, что в мощах святых заключена какая-либо особенная сила, считают, что в Библии нет указаний на то, чтобы тела умерших благочестивых людей делать объектом поклонения.

### Почему евангельские христиане собираются в обычном светском здании, например, Доме культуры?

Иисус сказал в Евангелии от Матфея (18:20): «Ибо, где двое, или трое собраны во имя Мое, там Я посреди них». Евангельские христиане верят в то, что богослужение освящается не местом проведения служения, не зданием, а присутствием Христа в среде верующих.

Библия также говорит, что храмом Божиим являются сами христиане, а не здания: «Разве не знаете, что вы – храм Божий, и Дух Божий живет в вас?» (1Кор. 3:16). Библия показывает, что первые христиане проводили служения во многих различных местах. Например, в школе (Деян.19:9), в еврейских синагогах (Деян.18:4,26, 19:8), в еврейском храме (Деян.3:1) и в частных домах (Деян.2:46, 5:42, 18:7; Фил.1:2, 18:7; Кол.4:15; Рим.16:15 и 1Кор.16:19).

### Молятся ли евангельские христиане за умерших?

Евангельские христиане верят, что в Библии нет доказательств существования места между раем и адом, где люди могли бы искупить свои грехи. Также в Библии нет примеров молитвы за умерших. Евангельские христиане считают, что молитва за умерших не способна помочь мертвым или как-то улучшить их положение (Пс.48:7–8).

## Апостольский символ веры

Верую в Бога, Отца Всемогущего, Творца неба и земли.

И в Иисуса Христа, Единородного Его Сына, Господа нашего, Который был зачат Святым Духом, рожден Девой Марией, страдал при Понтии Пилате, был распят, умер и погребен, сошел в ад, в третий день воскрес из мертвых, восшел на небеса и восседает одесную Бога Отца Всемогущего, оттуда придет судить живых и мертвых.

Верую в Святого Духа, Святую Вселенскую Церковь, общение святых, прощение грехов, воскресение тела, жизнь вечную. Аминь.

## Список сокращений названий книг Библии

### ВЕТХИЙ ЗАВЕТ

Быт. – Бытие  
Исх. – Исход  
Лев. – Левит  
Чис. – Числа  
Втор. – Второзаконие  
Нав. – Книга Иисуса Навина  
Суд. – Книга Судей Израилевых  
Руф. – Книга Руфь  
1Цар. – Первая книга Царств  
2Цар. – Вторая книга Царств  
3Цар. – Третья книга Царств  
4Цар. – Четвертая книга Царств  
1Пар. – Первая книга Паралипоменон  
2Пар. – Вторая книга Паралипоменон  
Езд. – Книга Ездры  
Неем. – Книга Неемии  
Есф. – Книга Есфирь  
Иов. – Книга Иова  
Пс. – Псалтирь  
Прит. – Книга Притчей Соломоновых  
Еккл. – Книга Екклесиаста или Проповедника  
Песн. – Книга Песни Песней Соломона  
Ис. – Книга Пророка Исаии  
Иер. – Книга Пророка Иеремии  
Плач. – Книга Плач Иеремии  
Иез. – Книга Пророка Иезекииля  
Дан. – Книга Пророка Даниила  
Ос. – Книга Пророка Осии  
Иои. – Книга Пророка Иоила  
Ам. – Книга Пророка Амоса  
Авд. – Книга Пророка Авдия  
Ион. – Книга Пророка Ионы  
Мих. – Книга Пророка Михея  
Наум. – Книга Пророка Наума  
Ав. – Книга Пророка Аввакума  
Соф. – Книга Пророка Софонии  
Аг. – Книга Пророка Аггея  
Зах. – Книга Пророка Захарии  
Мал. – Книга Пророка Малахии

### НОВЫЙ ЗАВЕТ

Мф. – Евангелие от Матфея  
Мк. – Евангелие от Марка  
Лк. – Евангелие от Луки  
Ин. – Евангелие от Иоанна  
Деян. – Деяния святых Апостолов  
Иак. – Послание Иакова  
1Пет. – Первое послание Петра  
2Пет. – Второе послание Петра  
1Ин. – Первое послание Иоанна  
2Ин. – Второе послание Иоанна  
3Ин. – Третье послание Иоанна  
Иуд. – Послание Иуды  
Рим. – Послание к Римлянам  
1Кор. – Первое послание к Коринфянам  
2Кор. – Второе послание к Коринфянам  
Гал. – Послание к Галатам  
Еф. – Послание к Ефессянам  
Флп. – Послание к Филиппийцам  
Кол. – Послание к Колоссянам  
1Фес. – Первое послание к Фессалоникийцам  
2Фес. – Второе послание к Фессалоникийцам  
1Тим. – Первое послание к Тимофею  
2Тим. – Второе послание к Тимофею  
Тит. – Послание к Титу  
Флм. – Послание к Филимону  
Евр. – Послание к Евреям  
Откр. – Откровение Иоанна Богослова





### Миссионеры из России провели две детские конференции в Кении

С 22 апреля по 1 мая состоялась миссионерская поездка команды церкви «Христа Воскресшего» города Кемерово (Россия) в Кению.

Уникальность этой поездки была в том, что пастор церкви «Христа Воскресшего» Гослокубов Игорь отметил этой поездкой десятилетие своего служения в Африке.

В поездке приняли участие десять человек из церкви «Христа Воскресшего», пастор из Латвии, детский пастор из Шотландии и семья миссионеров от церкви «Христа Воскресшего», которые трудятся в Уганде.

Первая двухдневная детская конференция проходила в столице Кении – в городе Найроби при церкви миссионера из Южной Кореи пастора Кима, который трудится по всей Африке уже больше 26 лет. Каждый день конференции начинался с евангелизации. Команда и местные помощники ходили по ближайшим улицам с песнями прославления и сценками, рассказывая о любви Христа, и после этого со всеми детьми, которые в процессе присоединялись к этому шествию, они направлялись в здание церкви. В церкви детям рассказывали о том, какая жертва была принесена за них.

Сразу после первой детской конференции команда приняла участие в пасторской конференции в том же миссионерском центре пастора Кима. Пастор Игорь Гослокубов говорил о важности служения детям.

Вторая детская конференция проходила в городе Ньери, на севере от Найроби, в горной местности. Помощники от поместной церкви приняли активное участие в служении детям. На протяжении пяти дней 250 детей слышали Слово о любви Господа. Тема мероприятия была «В доме Отца».

Перед отъездом епископ церкви пригласил команду миссионеров к местному губернатору на еженедельную утреннюю молитву.

Узнать подробности поездки можно в авторской колонке Игоря Гослокубова.

Пресс-центр церкви «Христа Воскресшего»



### В России пройдет форум, посвященный перспективам евангельского образования

Педагогический форум «Перспективы евангельского образования 2019» пройдет 4-6 июня в Москве.

Организаторы мероприятия – Департамент образования РОСХВЕ и Евроазиатская богословская Семинария. Основными участниками форума будут учителя, руководители Библейских школ и преподаватели курсов в религиозных организациях, которые смогут представить своё служение, обсудить актуальные вопросы духовного образования с коллегами, увидеть пути развития учительского служения в евангельских церквях.

«В России многие десятилетия у евангельского образования были очень ограниченные возможности развития в силу религиозно-политической ситуации в царское, а потом в советское время. Условия последних десятилетий религиозной свободы позволили этому служению активно развиваться и помогать расти Евангельской церкви, – отметили организаторы. – Тем не менее, в последние несколько лет служители евангельского образования вновь начинают ощущать определенное давление и сталкиваются с новыми ограничениями. В этих условиях становятся особенно важными консолидация усилий и обмен передовым опытом того, как в существующих условиях и при недостатке ресурсов продолжать служение и видеть новые перспективы его развития».

Среди основных тем форума современные вызовы конфессионального образования; мировые тенденции богословского образования; образовательные стратегии евангельского образования; образование для детей, подростков, молодежи; интернет и медиа возможности для образовательных проектов.

Руководитель Департамента образования РОСХВЕ Татьяна Горбачева пригласила к участию пасторов, руководителей воскресных и библейских школ, всех, кто несёт учительское служение в церквях, в религиозных объединениях, в ассоциациях церквей.

«Мы обсудим современную ситуацию в образовании, те вызовы и возможности, которые открываются сегодня в нашем служении, обменяемся опытом этой работы, и построим образовательную стратегию на ближайшее время», – подчеркнула она.

пресс-служба РОСХВЕ

### Совместная всероссийская конференция РЦХВЕ и РОСХВЕ прошла в Москве

С 9 по 11 мая 2019 года в Москве состоялась совместная всероссийская конференция крупнейших пятидесятнических объединений страны: Российской Церкви христиан веры евангельской и Российского объединенного Союза христиан веры евангельской (пятидесятников).

Более полутора тысяч верующих со всей России собрались в Москве на майские праздники для участия в конференции, темой которой стали слова Священного Писания: «Чтобы знал грядущий род» (Псалом 77:6). Известные и авторитетные служители союзов-организаторов, а также специально приглашенные гости делились словом наставления и ободрения. Кроме богослужений в программе конференции были открытые обсуждения, посвященные будущему церкви, и мастер-классы по лидерству, служению и роли церкви в современном мире.



Начальствующий епископ РЦХВЕ Эдуард Грабовенко высоко оценил прошедшее мероприятие: «Конференция была очень насыщенной, очень благословенной. Нам нужно больше проводить подобных мероприятий не только в Москве, но и по всей стране, чтобы начать объединять всех любящих Господа в нашей стране для великих Божьих целей».

«Это первый и хороший опыт взаимодействия наших двух союзов, и я уверен, что в этом есть величайшая воля Божья, – в свою очередь сказал начальствующий епископ РОСХВЕ Сергей Ряховский. – Каждый из нас имеет опыт, видение, имеет понимание пути. И то, что мы сегодня собрались, это только начало, я думаю, Бог это употребит для пробуждения России».

Помимо глав союзов собравшимся служили словом руководитель Ростовского объединения РЦХВЕ епископ Павел Колесниченко и первый заместитель начальствующего епископа РОСХВЕ епископ Маттс-Ола Исхоел.

На открытии конференции с приветственным обращением выступил депутат Госдумы РФ Андрей Ветлужских. Каждый из приглашенных проповедников раскрыл различные темы созидания церкви и развития служения.

Старший пастор церкви полного евангелия «Йондо», преемник легендарного христианского служителя пастора Давида Йонги Чо, пастор Йоун-Хун Ли (Корея) говорил о том, как важны гармония и единство в служении Господу, тогда как разногласия и разделения являются самыми большими врагами церкви: «Ради цели Божьей мы должны быть едины!».

Ряд мастер-классов провели российские священнослужители: первый заместитель начальствующего епископа РЦХВЕ, руководитель отдела духовного образования РЦХВЕ, старший пастор церкви «Филладельфия» (Ижевск) Павел Желноваков, руководитель семейного служения РЦХВЕ, пастор церкви «Христа Спасителя» (Ростов-на-Дону) Владимир Хвалов, старший пресвитер Оренбургского объединения РЦХВЕ, старший пастор церкви «Слово жизни» (Оренбург) Виталий Буштер, директор служения «Альфа-курс» в России, пастор церкви «Роса» (Москва) Марина Савельева, координаторы служения «Семейные курсы» в России Иван и Татьяна Шибиченко.

Богослужения конференции доступны для просмотра на канале РЦХВЕ в сервисе Youtube.

РЦХВЕ и РОСХВЕ

### Всемирный Христианский Совет поддержал запрет абортов в Алабаме

Сенат американского штата Алабама пошел дальше законодателей других штатов, где уже ограничены аборты, и запретил их полностью.

Всемирный Христианский Совет поддержал данную инициативу.

Несколько штатов США в последнее время ограничили сроки и обстоятельства, по которым может быть проведена операция по прерыванию беременности. Седьмого мая губернатор штата Джорджия подписал указ о запрете абортов после 6-й недели беременности за исключением случаев изнасилования и угрозы жизни матери. Дальше пошли законодатели Алабамы – аборт не разрешен ни на каком сроке. Только угроза жизни матери является обстоятельством, когда прерывание беременности разрешено, сообщает israelinfo.



За попытку проведения аборта врач может получить 10 лет заключения, а за проведение – 99 лет тюрьмы. Алабама станет пятым штатом США, где в той или иной степени ограничены аборты.

«Члены Всемирного Христианского Совета поддерживают усилия руководства штата Алабама по профилактике абортов и защите жизни, – заявил Ян Волков, руководитель администрации ВХС. – Весь христианский мир не первый год выступает против такого явления, как аборты, и мы поддерживаем эту позицию».

Он подчеркнул, что христиане должны спасать детские жизни не только усиленной молитвой, но также проявляя гражданскую активность.

«В современном мире людям необходимо напоминать, что аборт – это убийство, а дети – Божий дар. И сегодня мы рады видеть ощутимые результаты в борьбе против абортов в США. Мы должны проявлять нравственную и моральную ответственность в этом вопросе. Нравственность же напрямую связана с христианской верой и с христианским мировоззрением», – отметил Ян Волков.

Христианский Меганоптал invictory.com

«Христианская газета» издается церковью «Вифания» с августа 1994 г. Выходит 2 раза в месяц средним тиражом 10000 экз. Ее цель – говорить о Боге тем, кто Его не знает. Если «Христианская газета» нашла отклик в вашем сердце и вы ощутили желание знать Бога, значит, наш труд не был напрасным. Своим участием вы можете внести посильный вклад в развитие газеты, перечислив добровольные пожертвования на расчетный счет:

Централизованная религиозная организация  
Церковь христиан веры евангельской «Вифания»  
г.Краснодар, пгт. Пашковский, ул. Юго-Восточная, 19,  
тел.: 266-28-72, ИНН 2312066057,  
р/сч. 40703810530400100079,  
к/сч. 30101810100000000602,  
БИК 040349602  
Краснодарское отделение 8619.

**Цель:**  
жертвуются денежные средства на уставную деятельность

«Христианская газета» популяризирует традиционные христианские и общечеловеческие ценности, не преследует цели распространения какого-либо вероучения и вовлечения в религиозное объединение. В газете публикуются статьи, проповеди и материалы служителей разных христианских конфессий.

## Напиши, что сделал в твоей жизни Бог!

Дорогой друг!

Когда-то Иисус сказал человеку, получившему освобождение от бесов: «Иди домой к своим и расскажи им, что сотворил с тобою Господь и [как] помиловал тебя».

У каждого христианина есть свидетельства Божьей славы – об уверовании, исцелении, освобождении от зависимостей, о восстановлении семьи, примирении врагов и т.п.

Мы призываем вас написать об этом для вдохновения и укрепления веры других людей.

Присылайте свои истории на адрес редакции:

350057, г. Краснодар, пгт. Пашковский, ул. Юго-Восточная, 19.  
E-mail: [elena\\_rich@bk.ru](mailto:elena_rich@bk.ru)

## Читайте в следующем номере:

- ♦ Как справляться с гневом
- ♦ Пожар оказался во благо
- ♦ Жизнь по вере

И другие интересные материалы!

## Внимание! Началась подписка на 2-е полугодие 2019 года.

Подписаться на «Христианскую газету» могут все, проживающие на территории Российской Федерации.

«Почта России» (Синий каталог)



Дорогие читатели! Вы можете подписаться на газету в своем регионе, в почтовом отделении по месту проживания, до 15 июня на все полугодие. Далее можно оформить подписку, начиная с любого месяца. Минимальный срок подписки - один месяц.

Во 2-ом полугодии газета будет приходить 2 раза в месяц, с июля по декабрь, кроме сентября.

Стоимость подписки на все полугодие - 182 руб.



Подписной индекс

в каталоге «Почта России» **П3668**

Прямая трансляция с богослужения.

**Вифания-ТВ**

по адресу в интернете [www.vifania.ru](http://www.vifania.ru)  
Каждое воскресенье с 9<sup>00</sup>, 13<sup>00</sup>

Дополнительные видеоматериалы:

[www.youtube.com](http://www.youtube.com)

наберите в поиске **Вифания**

## Подписка онлайн!

Теперь вы можете подписаться на «Христианскую газету», не выходя из дома.

Зарегистрируйтесь в интернете

на сайте «Почта России», найдите кнопку

«Подписка онлайн» и, следуя инструкции, подпишитесь

на **2-е полугодие 2019 года.**

[www.pochta.ru](http://www.pochta.ru)



Подписка онлайн



Христианская газета

## Телефон доверия



Каждый день с 15<sup>00</sup> до 23<sup>00</sup>  
мы ждем вашего звонка!

**8(918) 623-63-03, 8(929) 833-31-00, 8(965) 466-50-40**

## «Христианскую газету»

**МОЖНО ВЗЯТЬ**

в магазине «Гармония» по адресу: г. Краснодар, ул. Красная, 68.

А также на торговой точке «Зеленая аптека»

(г. Краснодар, Сенной рынок, у входа с ул. Рашпилевской)

Учредитель и издатель: Централизованная религиозная организация Церковь христиан веры евангельской «Вифания», [www.vifania.ru](http://www.vifania.ru), e-mail: [vifania-office@mail.ru](mailto:vifania-office@mail.ru)

Регистрационное свидетельство ПИ №ФС77-57878 от 25 апреля 2014 г. Федеральная служба по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций (Роскомнадзор). Газета отпечатана в типографии КубаньАгитпечат, г. Краснодар, ул. Сормовская, 7. Печать офсетная. Индекс издания П3668. Подписано в печать 21 мая 2019 г. Время подписания в печать 12<sup>00</sup> Объем 3 п.л. Распространяется бесплатно. Тираж 10000 экз. Заказ №1447

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 350057, г.Краснодар, пгт. Пашковский, ул. Юго-Восточная, 19. тел./факс: **8(861) 266-28-72**  
E-mail: главный редактор – [elena\\_rich@bk.ru](mailto:elena_rich@bk.ru)

Главный редактор – Елена Рыч, зам.главного редактора – Ирина Хаджебиева, технический редактор – Михаил Крыжановский, корреспондент – Татьяна Арчибасова.

Редакция имеет право редактировать присланные материалы и письма, не искажая при этом их смысла. Материалы не рецензируются и не возвращаются. Мнение редакции может не совпадать с мнением авторов публикуемых материалов. Перепечатка материалов, опубликованных в газете, допустима только при наличии ссылки на автора и источник без искажения текста или «дописывания», при цитировании же отдельных фраз или отрывков, а также сокращении материала смысл его не должен искажаться. Редакция не ведет переписки с читателями. Неподписанные фото взяты из глобальной сети Интернет